

教育局系列活动促文明建设

发动4000余名教职工参与文明出行志愿服务

本报荣成3月27日讯(张文静) 今年以来,荣成市教育局开展了系列主题活动,加强校园文明建设,全力以赴打好创城攻坚战。

在学校内,荣成市教育局重点开展“文明出行,从我做起”主题活动。围绕“排队上下车、自觉成路队、不乱穿公路”等基本要求,通过警校共建、设置文明监督员、评选文明路队、

表彰文明乘车之星等形式进行激励引导。各学校结合实际,积极开展“你让行我敬礼”、“礼让十分钟,文明在心中”、“学习雷锋争做美德少年”等主题教育活动,取得显著成效。目前,全市5万中小学生对积极响应,无论是城区还是乡村,排队候车、有序乘车、文明让座成为学生的自觉行为,“三人即成队”成为校园内外的一道靓丽风景线。

在学校外,荣成市教育局重点开展以“小手拉大手,文明一家亲”活动为主线,采取梯次推进的方式,系统组织开展了“小手拉大手,传播文明知识;小手拉大手,全家文明出行;小手拉大手,维护环境卫生;小手拉大手,传承优良家风”四项活动,制作发布了110条微倡议或微视频,召开750多班次家长会、印发3万多份致家长信,发

送9万多条温馨短信,充分发挥每个孩子的纽带桥梁作用,带动10万余名家长,影响家庭和社区,共建共享文明成果。

荣成市教育局还号召发动了4000多名教职工参与文明出行志愿服务,其中“志愿荣成”网站注册志愿者增加到2300多名。教育局统一订做发放200套马甲,各学校又订做了850套“教师志愿”、“文明小使者”装

备。每天上下学期间,在城乡学校54处路口和122个临近的公交车、校车站点,都有320多名教师志愿者开展志愿服务活动。学生层面,设置1200多个文明小使者、路队督导员、乘车监督员、规范停车提示员岗位,学生志愿者规范着装或挂牌上岗,在指导学生文明出行,纠正不文明言行,规劝家长规范停车等方面发挥出巨大作用。

首个无线电教育培训班开班



本报荣成3月27日讯(邹明霏) 3月21日,齐鲁晚报资讯传媒特邀全国青少年无线电通信锦标赛裁判长、北京市无线电运动协会副秘书长兰海越,到我市开展为期2天的无线电教育培训,期间共有30余名学员参加此次培训。

该培训是荣成市首个与无线电教育相关的培训班,也为即将成立的荣成市无线电教育协会奠定了基础。

无线电测向运动对于开阔视野、增长知识、增强体魄、磨炼意志,进行国防教育,培养独立思考和判断能力,促进青少年德、智、体、美、劳

全面发展,丰富学校第二课堂内容及从应试教育向素质教育转化均十分有益,同时也符合中央关于“在青少年中普及科技”和实施《全民健身计划纲要》的精神,故备受学校和有关主管部门的重视,有不少地区制定了对取得一定成绩的运动员,在升学考试中给予加分录取的政策,就充分说明这一点。

培训中,兰老师对无线电通信、无线电发报、无线电测向以及应急搜救等知识进行了详细的讲解。“它就像是捉迷藏,只不过它是寻找能发射无线电波的小型信号源

(即发射机),是无线电捉迷藏,是现代无线电通讯技术与传统捉迷藏游戏的结合。”兰老师为学员们做了一个介绍,在培训过程中,就无线电测向的操作方法和规则,兰老师说:在旷野、山丘的丛林或近郊、公园等优美的自然环境中,事先隐藏好数部信号源,定时发出规定的电报信号。参加者手持无线电测向机,测出隐蔽电台的所在方向,采用徒步方式,奔跑一定距离,迅速、准确地逐个寻找出这些信号源。以在规定时间内,找满指定台数、实用时间少者为优胜。

3月23日,在世纪小学,齐鲁晚报荣成资讯特邀北京朝阳区青少年活动中心兰老师为学生们带来了一堂无线电通信课。

刘芹 3月24日,市教育局召开全市教育宣传工作会议,会议总结过去一年宣传工作的成绩和经验,对表现突出的15个先进单位和15个宣传先进个人进行了表彰。

张文静 近日,荣成市第六中学申报足球特色学校,是本次威海市唯一一所参与申报的高中。目前,威海市教育局及威海市体育局已到校完成了第一次验收,后续工作继续。

姜雪娜 为增强全校师生的消防安全防护意识,提高学生自我保护能力,3月21日市第九中学开展防火疏散演练。警报声响起之后,所有同学快速、有序地疏散到指定的安全区域。

王小梅 王晓飞 在世界气象日来临之际,荣成市府新小学组织部分学生到荣成市气象局,开展综合实践活动。

徐荣荣 为增强学生的涉水出行安全意识和自我保护能力,在安全教育日来临之际,石岛实验小学开展了“水上安全知识”进校园活动。

从高群 近日,市第三十二中学举行“叙说身边的感动”宣讲活动,宣讲者讲述了一件件发生在自己身边的感人事迹,宣讲活动是学校“树典型,扬正气,传递正能量”活动的组成部分,以后将每月举办一期。

滕海波 刘晓卿

为提高学生的阅读写作能力,3月22日,荣成市第二中学在学校大礼堂举办《阅读的厚度决定写作的深度》讲座。

邹英华 3月21日下午,宁津中心完小开展了以“珍爱生命,远离毒品”为主题的“禁毒”宣传活动。

周刚 3月22日是世界水日,三十七中学根据市局的工作部署,培养学生的节水意识和行为,在全校开展“节水节粮节电节能 创建文明城市”教育活动。

夏莎莎 市中小综合教育实践中心在每个班级安放了分类垃圾桶,并在每个班级的消息栏里贴上垃圾分类小知识,定期开展垃圾分类知识讲座,让每个同学真正认识到垃圾分类的好处。

蒲玉朵 李淑妮 为了切实帮助贫困群众解决生活上的困难,让我们身边闲置衣服得到循环利用,荣成市蜆江中学于近日举办了“巾帼爱心超市”衣物捐赠活动。

陈晓琳 为进一步规范教育教学行为,切实减轻学生和家长的作业负担,将规范办学落实到位,3月23日,世纪小学组织全体干部教师开展“规范学生作业管理 切实规范办学行为”活动。

张彩虹 3月23日是世界气象日,今年的主题是“观云识天”。宁津街道中心完小少先队组织四年级中队全体队员到石岛气象站进行探秘实践活动,体验有关气象的科学知识。

张玉芝 程朋川

教育民生实事工程全力推进

本报荣成3月27日讯(张文静) 一季度市教育局在推进实施解决大班额问题项目工程、抗震加固校校舍、督导续建幼儿园三项民生实事工程上取得开门红。

市教育局围绕推进实施一中、二中、实验小学等8处学校解决大班额问题项目工程,抓

好关键节点,建立台账,倒排工期。目前4处主体完工;新增的世纪小学等3处项目工程,2处开始施工。同时围绕抗震加固8所学校14栋校舍和新建4所学校4幢教学综合楼工程方面,成立工程专项服务小组,全程参与项目拆迁、工程招投标等前期工作。目前6处加固学校项目

招标,2处正在计算工程量;新建教学楼1处开始施工,3处施工图设计完毕。

围绕续建6所幼儿园和新建7所公办园,对项目进度严重滞后的,实行诫勉约谈。目前,4处续建幼儿园内部装修已经完工;5处乡镇中心园设计施工图,1处落实供热管道迁移。

综合实践教育中心创新活动内容

本报荣成3月27日讯(王彩华 韩艳玲) 为普及海洋文化,体验海洋科技,今年上学期,荣成市中小综合实践教育中心对所有参训学生开展“海洋文化”主题调查活动。

市综合实践教育中心依托地域特点,带领参训学生走进海洋博览中心开展“海洋文化”主题调查活动。主题调查分为六大主题,分别为:“渔家美食知多少”、“荣成的海洋科技有多棒”、“荣成的知名渔企

有多火”、“荣成的海洋资源多宝贵”、“荣成的海洋生物多奥秘”、“荣成的风土人情有哪些”,学生带着调查主题到海洋食品博览中心进行主题调查,并根据调查内容,每人撰写调查手记。学生们对“海洋文化”主题调查活动充满了兴趣,他们认真的听取讲解员的解说,并像小专家一样相互交流,对主题进行多角度探讨,海洋文化主题调查活动开展的如火如荼,孩子们也用心写

下了一份份调查手记。“海洋文化”主题调查项目的开展,是综合实践教育中心开展的研究性学习活动的的一个新尝试,更是学校品牌海洋特色建设的重要拓展内容,通过此项活动的开展进一步推动综合实践教育中心项目再上新台阶。学生们更是纷纷表示,海文化主题调查活动让他们更好的了解海洋生物、体验海洋文化,从而更加喜欢海洋,热爱家乡。

小记者作文

风筝DIY

本周末,齐鲁晚报小记者学习制作风筝,并将自己制作的风筝放飞。

老师发给了我们每人一个完整的风筝,有蝴蝶形的、有雄鹰形的等需要我们涂上喜欢的颜色,我把五彩斑斓的颜色铺装在自己风筝上。

随后我们到了广场放飞风筝,没想到放飞风筝这么

的难。好不容易飞了约三米高,我正美着呢,斜眼看身边一个同学的飞得那么高,正惊讶、羡慕着,我的风筝一下子摔到地上了。从这以后,我再没有看别的同学,只专心地放着我自己的风筝,慢慢地放风筝技术也越来越好了。

通过这件事,我懂得了做任何一件事,不可以三心二意,一定要专心、坚持。

大瞳完小 刘嘉林

再见,天鹅精灵

晚上,妈妈说天鹅要回迁了,要我们再去看看一次天鹅。

第二天一大早,我沿着小路,在爸爸妈妈前面急匆匆地小跑着,生怕这些美丽的天鹅飞走了。还好,海湾里数十只天鹅依然徜徉其中,有的在啄食戏水,有的在梳理羽毛,结伴玩耍。它们身上的羽毛在阳光的衬托下,像婚纱一样美丽

而圣洁;弯而长的脖子,黄色连着黑色的嘴巴,是那么的可爱而优雅。我赶紧把手里的玉米粒洒向它们,眼尖的它们立刻游过来,低下身子把长长的脖子插入水里找着,吃完仰着脖子,扑扇着宽大的翅膀,好像在说:“小朋友,谢谢你,我们要回家了!”我多想伸手去摸摸它们呀!

再见了,美丽而优雅的天鹅们!明年冬天我们再相会!
蜆江小学 于乐宗